

由我市三甲医院组成的中国援赞第19批医疗队

医疗援助建功勋 无私奉献获殊荣

本报讯(记者任晓雯 段平)中国援赞第19批医疗队在援赞一年的日子里,不辱使命,谱写了中赞友谊新篇章。该医疗队是由市卫计委独立组队,队员来自市级三甲医院。近日,赞比亚卫生部授予中国援赞第19批医疗队团队和个人“中赞医疗合作勋章”,这也是援赞医疗历史上首次授予的最高荣誉。

5月14日下午,在中国驻赞比亚大使馆经商处,赞比亚卫生部举行了中国援赞第19批医疗队颁奖仪式。赞比亚卫生部长奇卢菲亚为援赞第19批医疗队颁发集体荣誉证书和中赞医疗合作勋章“勋章”。他在讲话中对中国政府40年来连续派出医疗队援建医院表示感谢和赞赏,并特别赞扬了医疗队在援赞期间为赞比亚医疗做出的重大贡献。

月抵赞,一年来,他们秉持“真实、亲、诚”的理念,发扬救死扶伤的国际人道主义精神,与赞比亚医务人员一道共同守护患者生命,促进了中赞医疗的合作与交流,为中赞友谊谱写了新的篇章。

第19批援赞医疗队2017年5

“双创双建”再出发 幸福南阳启新程

创全国文明城市 创国家森林城市 建全国健康城市 建世界月季名城

最美河南人

一盏灯如豆照清辉

——记省五一劳动奖章获得者郭丽

本报记者 任华裔

陪伴是最长情的告白。投身教育15年,市第一高级中学高三年级化学组组长郭丽用一言一行感染着每一位孩子和家长,用爱与责任诠释一名教师的灵魂和精髓。她像一盏灯,即使没有耀眼的光芒,仍努力燃烧自己,照四壁清辉。

“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。”从“知心姐姐”到“知心妈妈”,变的是一届届的学生,不变的是郭丽对教育事业的热爱,对学生们的关心。2010年大宝刚满6个月,她就当了班主任,一干就是5年。2016年二宝出生前一个星期,她才请假休息。产假还未休满,她又提前两个月上班,担任两个班的化学教学工作。随后,又勇挑重担接手高三实验班和高三化学组长。面对种种压力,她都微笑应对。在教学上严格要求自己,在知

识上引导学生,在心灵上关爱孩子们。

“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。”她认为每一个学生的字迹,能从字里行间感受到他们的情绪波动,从而及时和学生谈心。学校运动会上,她给鞋子坏了的女生买来了新鞋;学生生病了,她连夜送去医院;学生考试后情绪低落,她陪着一起去小花园谈心;学校、班级开展活动,她全程参加,做学生的支持者和后援团……往届清华学子在给学弟学妹的信中说:“多与郭老师谈心,你会大有收获。”

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”精益求精,她把上好每堂课作为永恒的追求。她的书房和卧室里,堆满了各种教学参考资料,长期积累的教案正在整理成书。即使如此,她仍然坚持每次课都针对学生们重新备课、准备习题。认真书写教案,并把重要内容

和实例用不同颜色标注,用小纸条扩充新内容。仅去年一年,她的教案就足足一尺多厚。分类整理的化学教案,引导学生追根溯源,为学校高三化学的三轮复习做出了指导性贡献。她非常注重现代化的教学手段,制作的多媒体课件图文并茂,加之充满激情的课堂氛围,与生活鲜活事例有机结合,总能引发学生们的共鸣和思索,让学生们每节课学得轻松又高效。

“为人师表满杏坛,甘为人梯传风范。”她以全新的教育教学理念对课堂教学进行了改革,逐步探索出一套具有独特风格的教学特色:在创设情境中产生质疑——在自主探究中初步感知——在合作交流中逐步感悟——在实践应用中拓展提升,获得了市一等奖,并入选参加省实验观摩课。在学校“师徒”工程中,她不仅为指定的青年教师传帮带,还耐心指点执教

不同级别优质课、公开课的教师。暑假,她和化学组的老师们研究高考题,为新一年的教学明确方向。新的考纲一出来,她连夜整理打印分发给同事。在她的带领下,化学组绩效突出,氛围和谐,青年教师也迅速成长起来,成为教学的中坚力量。

她是明灯,点亮了学生的心灵之光;她是石阶,让学生一步步脚踏实地向上攀登。她是一位普通的人民教师,是一名最美的劳动者,平凡中绽放光彩,伟大中彰显不凡! ⑥3

绿/水/青/山/就/是/金/山/银/山
南阳宣溢环保
 多合一污水处理设备(微动力太阳能)
社会新闻头条大联赛
 联系电话: 18568799911

坚决打赢污染防治攻坚战

水污染防治“十禁止”

为持续打好打赢污染防治攻坚战,进一步提升我市水环境质量,经市污染防治攻坚战领导小组办公室研究,决定在全市范围内实行水污染防治管理“十禁止”:

- 1.禁止向河道、水库排放、倾倒有毒有害物质,清洗储存有毒有害物质的容器。
- 2.禁止向河道、水库倾倒生活垃圾、建筑垃圾及人畜粪便。
- 3.禁止将各类垃圾、餐饮泔水、污水排入城镇雨水管网。
- 4.禁止在河道禁采区采砂、

- 5.禁止在禁养区、水源保护区内建设畜禽养殖场。
- 6.禁止养殖废水、粪污未经处理排入水体。
- 7.禁止工业废水、污水处理厂出水不达标排放。
- 8.禁止利用渗井、渗坑、暗管等形式偷排废水。
- 9.禁止违法违规在河道、水库设置排污口。
- 10.禁止在饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓、洗衣等活动。 ⑥4

加强未成年人思想道德建设

开展心理辅导 呵护留守儿童

本报讯(记者段平 通讯员李爽)近日,市民政局、桐柏县民政局联合市和惠社工服务中心、阳光社工服务中心,在桐柏县熊家小学开展“快乐成长 系统赋能”心理健康团体体验式小组活动。

该活动共分五期,通过邀请心理咨询师专业辅导、社工跟进服

务、家长持续互动的办法,运用重复和强化的方式,让农村留守儿童走出心理困境,学会赞美,善于发现自身优点,提升自信心,不断增强自身学习和生活能力。参与活动的留守儿童不仅学到了调节心理的相关知识,还收获了快乐和友谊。 ⑥3

经典豫剧上演 居民过足戏瘾

本报讯(记者洪塔)5月14日晚7时30分,市人民会场内热闹非凡,豫剧《法海禅师》如期上演,跌宕起伏的剧情让观众大呼过瘾。

白蛇传作为著名的民间爱情传说,在中国可谓家喻户晓,法海一直被视为是拆散白素贞与许仙的罪魁祸首。《白蛇传》起源于北宋,发源地之一是鹤壁金山之麓、淇水之滨的许沟村。许沟村紧邻淇河,不远处的金山上有创建于北宋年间的金山嘉佑禅寺。鹤壁市豫剧牛派艺术研究院依据《白蛇传》编排《法海禅师》时特意凸显鹤壁元素,将“淇河桥、许沟村、金山寺”等特色鲜明的鹤壁元素融入唱词中,加上方言味儿浓厚的念白,整台演出让观众感到非常亲切。

豫剧牛派特有的丑角表演惹得台下笑声不断,全不换热情奔放的唱腔更是让台下叫好声不断。鹤壁市豫剧牛派艺术研究院院长金不换告诉记者,历史上的法海是河南人,在鹤壁有很多关于他的传说,鹤壁金山寺更是一个知名景点,但许多人对这些并不了解,他就把法海这个形象搬上了舞台,说起法海,戏里骂他狠,多管闲事,歌里唱他“不懂爱”,但他的初衷是想办好事,他认为人有人道、妖有妖道,坚持维护社会秩序,哪怕被人误解责骂也在所不惜,这种精神其实值得大家学习。 ⑥5

本版编辑
李清玉 周书锁



为迎接2019世界月季季国际大会的召开,有关部门对市城区城市景观进行提升改造。

图①:孔明路与张街路交叉口绿化带新设置的立体花坛

图②:孔明路上路灯专用变压器涂上月季花卉图案进行装扮

本报记者 陈杰超
通讯员 龚东红 摄

为绿色南阳点赞

□田巍

南阳多条道路花木葳蕤,小区、公园更是遍布绿植。以“大树+灌木+花卉”的模式悄悄改变着“容颜”,乔木、灌木、花卉错落有致,各色月季争相绽放,为城市增添了勃勃生机。

近几年,我市在城市的绿化美化上下了大功夫,将城市打造得满目青翠、花红柳绿,居民出门心情更舒畅,众多居民为南阳的绿色环境点赞。

月季公园里,一位老人说,每天都能听到鸟鸣,还能看到喜鹊等鸟类在草地上漫步,这些来做客的野生动物就是环境好、生态好的最佳证明。

张衡东路人行道上散步的行人说,道路两侧绿化带中的植物高、中、低错落有致,不仅视觉效果

好,也透气、透光。

如意湖畔的游人说:“绿化好了,老百姓的生活质量就有了质的飞跃,幸福感也就越来越强了,无论走到哪里都是花红柳绿,鸟语花香,如同每天生活在公园里,想不幸福都难啊!”

城市让生活更美好是人们的深切期望,城市绿色发展成为生态文明建设的“重头戏”。绿色,正成为南阳发展最鲜明的底色、最优质的资产、最持久的优势。

壮大绿色低碳服务业,培育绿色循环产业,发展节能环保、绿色建筑、绿色物流、绿色低碳服务等产业形态,全面提升绿色产品供给水平,增强绿色生产服务能力,激励更多社会资本投入到绿色产业,更是一个大课题,希望南阳厚植绿色经济发展的土壤,绿色更浓郁,未来更美好。 ⑥3

“双创双建”
大家谈

陈延年:视死如归的革命者



陈延年像 (资料照片)

陈延年,又名遐延,安徽怀宁人,陈独秀长子,生于1898年。

1915年,考入上海法语学校专攻法文,1917年考入震旦大学攻读法科。1919年12月下旬,赴法国勤工俭学。1921年,摒弃原先信仰的无政府主义,转而信仰马克思主义。1922年6月,与赵世炎、周恩来一起创建旅欧共产主义组织——中国少年共产党,并担任宣传部长。同年秋,加入法国共产党。不久转为中国共产党党员。

1924年10月,陈延年回国后被党中央派赴广州,先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委书记兼组织部长。不久,接替周恩来任中共广东区委书记。

1924年11月,陈延年协助周恩来建立海陆军大元帅府铁甲车队。1925年11月,在铁甲车队的基础上,周恩来、陈延年等商定,从黄埔军校毕业生中再抽调一批共产党员和共青团员作为骨干,建立了著名的叶挺独立团。

1925年6月,陈延年、苏兆征、

邓中夏等领导了震惊中外的省港大罢工。

在国共合作的大革命中,以陈独秀为首的党中央对国民党右派的进攻,采取了妥协退让政策。陈延年坚决反对。

1927年4月,陈延年赴武汉参加党的五大时,中央任命他接任中共江浙区委书记,他当即转赴上海,途中上海发生四一二反革命政变。1927年6月,中共中央撤销江浙区委,分别成立江苏省委和浙江省委,陈延年任中共江苏省委书记。在白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危险,部署工作,寻找失散的同志,恢复和重建党组织,积极开展斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕。敌人为了得到上海

中共党组织的秘密,对陈延年用尽酷刑,将他折磨得体无完肤,逼迫他供出上海党的组织。但陈延年以钢铁般的意志,严守党的机密,宁死不屈。

1927年7月4日晚,陈延年被国民党反动军警押赴刑场。刽子手喝令他跪下,他却高声回应:革命者光明磊落、视死如归,只有站着死,决不跪下!几个刽子手用暴力将其按下,松手挥刀时,不意陈延年又一跃而起,这一刀未砍着颈项,刽子手也差吓得摔倒。最后,他被刽子手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

“我们的党不是从天上掉下来的,也不是从地上生出来的,更不是从海外飞来的,而是在长期不断的革命斗争中,从困苦艰难的革命斗争中生长出来的,强大出来的。”陈延年1926年说的这句话,现在被印在了上海龙华烈士陵园纪念碑上。 ⑥4 (据新华社)

“独玉龙郎”亮相常州邮展



5月11日~13日,第18届中国集邮博览会在常州国际会展中心举行,以南阳独玉为材质雕刻而成的“独玉龙郎”亮相邮展,令集邮爱好者耳目一新。 ⑥2

为了民族复兴·英雄烈士谱